

Капинос Василий Иванович



Капинос Василий Иванович в июне 1941 года, за неделю до начала Великой Отечественной войны, окончил 10 классов при средней школе №2 села Литвинского Осакаровского района. До отправки на фронт успел окончить курсы шоферов и курсы тракторных механиков. В сентябре 1942 года был призван в ряды Советской Армии и направлен под Сталинград. Участвовал в окружении и разгроме немецко-фашистских войск под Сталинградом. Наш 193 стрелковый полк 66 гвардейской стрелковой дивизии стоял на левом

берегу Дона против станицы Китской, которая находилась на правом берегу Дона и была занята немцами. На рассвете 19 ноября 1942 года началось наступление наших войск по окружению войск немцев. Во время сильной артиллерийской подготовки наши войска наводили понтонные мосты через Дон, по которым устремились наши войска на правый берег Дона. Первую линию обороны у немцев держали румынские войска, а во втором эшелоне были немцы. На четвёртый день непрерывного наступления завершили окружение немцев. В окружении оказалось 330000 войск немцев под командованием фельдмаршала Паулюса. Я видел, как пленные без оружия в сопровождении наших автоматчиков отправлялись в тыл.

День и ночь, начиная с ноября 1942 года и до 2 февраля 1943 года, шёл разгром окружённых немецких войск. На третий день после окончания битвы, я побывал в подвале универмага, где был пленён фельдмаршал Паулюс. Стены подвала обиты одеялами. Весь город был разбит. В полку я был механиком, нам удалось под Сталинградом взять 8 немецких грузовых автомобилей. После Сталинграда, летом 1943 года, мне пришлось участвовать в сражении на Орловско-Курской дуге, в окружении и ликвидации Корскуль-Шевченковской группировки немцев на Украине. На Украине в 1944 году вблизи с американским автомобилем «Форд-

б» я взрывался, через месяц вернулся в строй. Наша дивизия и полк освобождали столицу Венгрии, город Будапешт. После освобождения Венгрии участвовали в освобождении Австрии. Девятое мая 1945 года застало нас в северо-западе Вены, в 60 километрах у города Шайбе. Домой вернулся только 5 января 1947 года.

В послевоенное время Василий Иванович 30 лет проработал преподавателем химии в средней школе №9 посёлка Осакаровка.

Виль Ирина